

“祥云”达累斯萨拉姆传递激情



4月13日,火炬手姆巴戈与下一名火炬手进行交接。当日,北京奥运会圣火传递活动在坦桑尼亚达累斯萨拉姆举行。这是北京奥运会圣火境外传递的第八站。
新华社记者 戚恒 摄

新华社达累斯萨拉姆4月13日专电(记者 周少平 义高潮)北京奥运圣火传递成了坦桑尼亚第一大城市达累斯萨拉姆的节日。在热烈、欢快的气氛中,北京奥运圣火13日下午经过一个多小时的传递结束。

火炬传递开始前,坦桑尼亚副总统阿里·穆哈迈德·谢因、达累斯萨拉姆市长亚当·金比萨先后发表讲话。谢因说:“坦桑尼亚能够在53个非洲国家中成为唯一一个举办奥运火炬传递的国家,我为此激动不已。这对我们国家来说是很少有的机会,坦桑尼亚毫无保留地支持北京奥运会。”

在起跑仪式上,谢因从北京市副市长、北京奥组委执行副主席刘敬民

手中接过“祥云”火炬,交给第一棒火炬手、坦桑尼亚国务部长赛义夫·卡提布,卡提布高举火炬离开传递起点——达累斯萨拉姆火车站广场。

卡提布曾任坦桑尼亚文体部长,主管坦桑尼亚体育和文化。他在火炬手自我介绍中说,作为曾经负责体育的官员,他不仅有责任在他的国家支持和推广奥林匹克理念,同时也要在非洲和整个世界那样做。能够成为北京奥运会火炬手,他深感自豪。

火炬开始传递时,空中下着小雨,为火炬传递增添了清新。10分钟后,太阳又露出了笑脸。

达累斯萨拉姆的传递路程为5公里,终点为坦桑尼亚国家体育场。

联合国副秘书长、人居署执行主任安娜·蒂拜卡担任最后一棒火炬手。她在体育场与坦桑尼亚奥委会秘书长巴伊进行圣火交接,而后快步向圣火盆跑来,人们纷纷为火炬传递欢呼鼓掌。随后,广场上开始举行盛大的庆祝活动。

作为北京奥运会火炬手,蒂拜卡十分激动。她说:“坦桑尼亚能够庆祝这一时刻,我感到非常骄傲。这对我们来说是一个巨大的荣誉。在奥林匹克精神的感召下,这是坦桑尼亚、非洲和整个世界团结在一起的时刻。”

这是自1936年奥运圣火传递活动开创以来,圣火首次抵达东非地区。许多当地居民和在坦桑尼亚的华

人华侨很早就来到接力起点,坦桑尼亚艺术家在传递仪式开始前两个多小时一直在表演有浓郁非洲风情的舞蹈。

坦桑尼亚正值雨季,13日当地时间12时,本来蓝天白云忽然乌云压顶,随即下起瓢泼大雨,但40分钟后,达市又重新沐浴在灿烂的阳光下。大雨期间,广场上的坦桑尼亚舞蹈家们仍继续演出,让观众欣赏精彩的“雨中曲”。

在传递过程中,沿途的观众非常兴奋,脸上都带着灿烂的笑容。由于下雨造成路边积水,许多当地民众甚至站在水坑里等待火炬的到来,当火炬经过时,他们激动地振臂高呼。

金晶回家

这可能是上海残疾人运动员金晶最难忘的一次回家经历。4月3日,她坐上火车离开上海,看起来只是一个坐在轮椅上的清秀女孩。13日,她回到上海,回到残疾人体育训练中心,迎接她的是鲜花、掌声和无数崇敬、羡慕的眼光,这是英雄的凯旋。

13日,回到上海的金晶说,她至今依然关注着奥运火炬传递。谈起巴黎的事,她说:“我只是做了一件任何火炬手都会做的事。”这位同时也感受到了“成名之累”的女孩,还呼吁人们“别只盯着我一个人,去关注更多的火炬手和运动员。”

“我一直在关注奥运火炬的传递”

13日下午,金晶一下飞机就直接来到上海市残疾人体育训练中心。她在这里训练了7年。上海方面为她举行了一个隆重而简短的欢迎仪式。面对蜂拥而至的人和无处不在的鲜花、掌声,金晶说:“真没想到这件事能引起这么大的关注,大家的热情是我始料不及的。”

多名训练中心的队友坐着轮椅来欢迎金晶。处在聚光灯下的金晶用手



指着小动作,调皮地和队友们打招呼。她还提醒身边拥挤的人们要“保护好坐在轮椅上的运动员”。在巴黎时,她毫不畏惧地用身体保护火炬。对此,她平静地说,相信每一个火炬手遇到这样的事情都会这么做,她个人怎么样并不重要,最重要的是“火炬被保住了”。金晶说,离开巴黎至今,她依然在关注奥运火炬的每一次传递,“最近这几天都要忙到晚上,我就在半夜上网,和海外的留学生们一起看火炬传递。”

“我不想做只拿钱、不做事的工作”

27岁的金晶在9岁那年因病截去

了右腿。此前,她曾有过一份工作:在一家酒店当接线员。后来由于剑击训练繁忙,工作合同到期后就不再续签了。金晶在巴黎舍身护火炬的消息传回国内,上海随即就有政府部门和企业找到金晶父母,表示可以帮金晶安排工作。对此,金晶坦率地说:“我知道我工作的事情应该不用愁了。我很感谢那么多好心人想从各个方面帮助我,不过我不想做只拿钱、不做事的活儿,我希望有一份自己能胜任的工作。”她表示,等过些时候稳定下来,她再考虑工作的事。

“一夜成名”也给金晶带来了“甜蜜的烦恼”。金晶回国后,便是一个接

一个的欢迎、采访、宣传活动,这让她很不适应,“最近一段时间比较忙,也比较乱”。金晶的妈妈刘华瑶说,这10天里,她只和金晶通过一次电话,“有时知道她很忙、很累,也不忍心去打扰她”。细心的妈妈还看出了另一些变化:“金晶变瘦了,嘴角还起了泡。”

“我为女儿感到骄傲”

13日,刘华瑶和上海市残联、体育局的有关人员一起到虹桥机场迎接金晶。“没想到‘藏独’分子竟会对一个残疾人下手。”作为母亲,刘华瑶关心的只有一件事:女儿的安全。

刘华瑶说:“当听说金晶乘坐的飞机已经顺利着陆时,我的眼泪一下子就流出来了。”一路上,由于众人簇拥着竞相与金晶交谈,母女俩都没有好好说上几句话。懂事的金晶安慰道:“我们只要有眼神的交流,就可以了。”

刘华瑶说,她已经为金晶买好了清火退热的黑木耳,以及她爱吃的青椒、土豆。

得知女儿当选奥运火炬手时,刘华瑶并没觉得这有什么了不起。“只是她运气好而已。”这一次,女儿载誉从巴黎回来,她终于“服了”,“女儿的确很让我为她骄傲”。她说,现在最大的愿望就是女儿能回到家,一家人好好说会儿话,以及以后女儿能有一个稳定的工作。

新华社记者 叶锋

陆峰昨晚启程报到国家队

本报讯(记者 刘超峰)参加完与长春亚泰的比赛之后,作为国家队赴美拉练的“新人”,四五队球员陆峰昨晚就启程赴北京向国家队报到。

此次国家队集结的主要目的是为了美国拉练,队中出现了不少新人。除了陆峰之外,还有郜林、吴伟安、李建华等人入选。值得一提的是,这次的18人入选是集训球员人数最少的一次,而且其中大部分球员是替补国脚。

这次能够顺利入选国家队,对于河南四五的中场核心陆峰来说将是一次难得的机遇,他表示:“好好利用这次机会,虽然竞争很激烈,但我会珍惜这次难得的机会,争取在国家队好好表现,不辜负大家的期望。”据悉,国足这次将进行两场热身赛,分别于4月16日对阵墨西哥、4月23日对阵萨尔瓦多。由于国足赴美热身,中超联赛也将得到将近半个月的休整期,4月26日,中超联赛将重新开战。

全国女足超级联赛漯河争锋

本报讯(记者 刘超峰)昨天,作为东道主的河南十三香女足启程前往漯河,备战即将开战的2008年全国女子足球超级联赛。

由中国足球协会主办、河南省足球协会和漯河市体育中心承办的2008年女子足球超级联赛于4月15日—29日在漯河市体育中心体育场举行,届时,河南十三香、大连实德、天津汇森、北京兆

泰、长春华信、河北、西安欧亚、新疆的8支俱乐部队伍将展开激烈角逐。

十三香女足主教练汪震旭告诉记者:“目前,河南队新老搭配基本完成,加上老将秦利娟和王红娟都已归队,从江苏引进两名年轻队员,又从二队吸收几名队员入队,可以说目前的河南队是一支新老搭配合理、积极向上的球队。”

中波女篮5月激战济源

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,中国国家女篮与波兰国家女篮的对抗赛将于下月19日在济源篮球城展开激战。

据了解,为备战北京奥运会,中国国家女篮将从本月16日至7月28日期间进行11场热身赛。本月16日中国女篮将在宁波迎战新西兰女

篮,下月15日至19日期间,中国女篮将与波兰女篮分别在江苏无锡、广州惠州、河南济源进行3场热身赛。7月份,中国女篮的姑娘们还要与古巴、加拿大、俄罗斯进行7场热身赛。

波兰国家女子篮球队是一支以进攻凶猛、防守坚固、攻防转换速度快著称的欧洲球队,1999年获欧洲锦标赛冠军。

中美篮球对抗赛月底漯河开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省球类运动管理中心获悉,中美国际篮球对抗赛将于本月26日在漯河市体育馆举行,来自美国亚特兰大的勇士职业男子篮球队将与征战CBA联赛的陕西东盛男篮在漯河体育馆展开一场精彩的对抗。

据了解,美国亚特兰大勇士队是

美国东南篮球联赛的一支三连冠球队,它隶属美国东南篮球联盟,而美国东南篮球联盟前身是美国NBA夏季联赛。

陕西东盛男篮是CBA联赛中的一支劲旅,征战CBA已达7个赛季,经过主力阵容调整的陕西男篮现已形成了自身的技战术特点。

河南四五 2:0 长春亚泰

“中原虎”制服“东北虎”



张璐进球后兴奋异常。

本报记者 唐强 摄

带着刚刚在亚冠联赛中的胜利,头顶去年中超联赛冠军的光环,气势汹汹的长春亚泰做梦也没想到这场没有脾气的完败。赛后,一脸郁闷的高红波承认自己的球队确实低迷,应有的气势和水平都没有发挥出来,输球自然在情理之中。

没有想到胜利来得如此之快,2:0的胜利不仅让大家看到了希望,更让大家摸清前进的正确方向,可以说,贾秀全正在把这支重新包装的中原军以前所未有的速度努力前进。

第一轮客战北京国安,河南四五虽然兵败京城,但下半场队员表现出来的斗志,让我们依稀看到这

支中原军并不是任人宰割的鱼腩之师。回到主场,贾秀全的主场首秀竟然奉献给中原球迷一场惊心动魄的反击战,最后战战兢兢地从死亡线上惊险回归。第三场面对实力强大的大连,又是最后的补时阶段奥比

惊险过后是惊喜

四五队收获了一场近乎完美的胜利,但绝对没到陶醉的地步。作为中超二年级的“学生”,我们还有很多不足需要“补课”。中超的险恶促使我们任何时候都不能掉以轻心,“贾家军”经过惊险之后完美演出,只是一个美好的开端,相信随着比赛的深入,复制一系列的“惊喜”还等待我们去慢慢品尝。

本报主场叫板“东北虎”,可以

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李贺)昨晚,河南四五老窖队坐镇航海体育场,迎来本赛季中超联赛的第二个主场比赛,经过90分钟激战,河南四五队以2:0力克卫冕冠军长春亚泰,迎来今年中超联赛的首场胜利。

昨天的比赛,由于姚冰受伤,贾秀全在首发阵容上略有调整,小将张璐和肖智第一次出现在首发阵容中。比赛开始后,四五队通过积极的拼抢和跑动向对手不断施压,逐渐控制了场上的局面。整个上半场,长春亚泰除了在比赛开始阶段依靠杜震宇和王栋的个人能力制造过几次射门机会外,其他时间完全被四五队压制。

易地再战,场上局势依旧被四五队牢牢控制,第57分钟,四五队右侧开出角球,张璐禁区外怒射为四五队拔得头筹。此后,四五队越战越勇,仅仅5分钟过后,何滨左侧发出的任意球落地后反弹直穿入球网,四五队以2:0领先亚泰。此后亚泰队如梦方醒,全力反扑,但连运气似乎都站在四五队一边,杜震宇刁钻的劲射被立柱无情地拒绝。最终,四五队在卫冕冠军身上获得了新赛季联赛的首胜。

4月26日,四五队将再次坐镇航海体育场迎战浙江绿城。

★ 中超战报

天津康师傅	1:1	深圳上清饮
青岛盛文	0:0	上海申花
武汉光谷	0:1	北京国安
成都谢菲联	2:1	大连海昌
广州医药	0:1	陕西中新
长沙金德	1:1	浙江绿城
山东鲁能	3:1	辽宁宏运

说四五队犹如睡醒的猛犸,“咬”得去年的东北虎遍体鳞伤,没有一点去年的中超冠军威武。惊险过后是惊喜,四轮过后,河南四五露出了惊人的“黑马”相,曾经的“巨人杀手”又惊喜地回到中原。不过,尽管昨晚四五队收获了一场近乎完美的胜利,但绝对没到陶醉的地步。作为中超二年级的“学生”,我们还有很多不足需要“补课”。中超的险恶促使我们任何时候都不能掉以轻心,“贾家军”经过惊险之后完美演出,只是一个美好的开端,相信随着比赛的深入,复制一系列的“惊喜”还等待我们去慢慢品尝。

本报记者 刘超峰

省青少年射击赛落幕 郑州队收获11金



本报讯(记者 陈凯 文 唐强 图)经过3天激烈角逐,由河南省射击运动管理中心主办,郑州市体育运动学校、郑州市青少年体育俱乐部承办的2008年河南省青少年射击比赛步枪项目的比赛,日前在郑州市体育运动学校射击馆落幕。

最终,王庆军、张明洋、孙晨和李亨分别在男子甲组60发卧射、男子10米气步枪淘汰赛、男子乙组小口径步枪和女子10米气步枪4个项目的比赛中,为郑州队贡献了4枚金牌。加上郑州队在本月1日至5日于洛阳进行的移动靶和手枪项目比赛中获得的7枚金牌,郑州队在省青少年射击比赛中共收获了11枚金牌。

射击项目是郑州市的传统优势项目,郑州市体校共派出了29名选手参加了本次省青少年射击比赛的全部竞赛项目。此次在郑州市体校举行的步枪项目的比赛,共吸引了来自我省郑州、洛阳和焦作等10个地市的150名青少年选手参赛。

全国U19足球联赛鹰城开战 河南建业首战告捷

本报讯(记者 刘超峰)2008年全国U19足球联赛(平顶山赛区)日前在平顶山市体育村体育场拉开战幕。在首场比赛中,东道主河南建业队以2:1战胜广州医药队,赢得开门红。

上半场,建业队与广州医药的比赛显得比较沉闷,双方均未觅得射门良机。下半场,双方都加强了进攻。相比之下,建业队把握门前射门机会的能力更胜一筹,最终以2:1击败对手。明天,河南建业队将与北京足协队进行第二轮的比赛。